

В главномъ военно-медицинскомъ управлении по тому же поводу заявили, что во официальныхъ донесеніяхъ изъ театра военныхъ дѣйствій случаи дезинеріи сомнительны.

Англійскія газеты совершенно серьезно пишутъ: "Американскій посланникъ въ Токіо узналъ изъ самыхъ авторитетныхъ источниковъ и донесъ своему правительству, что японцы назначили віятъ Портъ-Артура на конецъ іюля". Принимая во внимание, что здесь даты обозначены по григорианскому календарю, и перевода эти даты на нашъ юліанский стиль, по словамъ тойкій соціалістической газеты, только въ однѣмъ городѣ Осака, главномъ центре прядильной промышленности, 10,000 рабочихъ остались безъ дѣла. Введеніе же табачной монополии лишило заработка 12,000 человекъ. Газета протестуетъ противъ войны и требуетъ ее прекращения.

Путешествіе Государя Императора.

Его Императорское Величество Государь Императоръ 30 июня, въ 8 час. утра, изволилъ прибыть въ Златоустъ и на станціи соблаговолилъ принять хлѣбъ-соль отъ представителей дворянства, земства и сельскихъ обществъ Златоустовского уѣзда, отъ златоустовского городского управления и мѣщанского общества, а также отъ представителей управлений и рабочихъ казенныхъ горныхъ заводовъ. После приема депутатій, Государъ Императоръ съ Государемъ Насѣдѣнкомъ и Великимъ Княземъ Михаиломъ Александровичемъ въ экипажѣ прослѣдовалъ къ мѣсту расположения войскъ, и, сѣвъ на коня, изволилъ привести смотръ 214-му Мокшанскому и 282-му Черноярскому полкамъ.

Затѣмъ Его Величество милостиво благодарилъ вызванныхъ передъ фронтомъ офицеровъ за блестящее состояніе полковъ, достигнутое усердіемъ и дружною работою офицеровъ и нижнихъ чиновъ, причемъ Его Величество выразилъ увѣренность, что, если имъ придется идти въ бой, полки постоитъ за себя не хуже старшихъ частей. Засимъ Государь Императоръ благословилъ полки иконами отъ Имени Государыни Императрицы Александры Федоровны, благословилъ офицеровъ и нижнихъ чиновъ иконами. Простишись съ войсками и напутствуя ихъ благожеланиями, Его Величество вѣмѣтъ съ Государемъ Насѣдѣнкомъ, въ колясѣ, проѣхали въ каѳедральный соборъ, гдѣ были встрѣчены преосвященнымъ Константиномъ. После привѣтствій и краткаго молебства, преосвященный благословилъ Его Величество иконою Александра Святителя, отъ Себя и отъ Имени Государыни Императрицы Александры Федоровны, съ словами: "Слава и честь Его Величеству! Поздѣ, по达尔ъ, выстроились сержанги, пиджаки, мундиры съ разнообразными и фантastичными формами, это только что прибываши парадъ запасныхъ.

Послѣ парада Великий Князь поспѣтилъ лазаретъ. Выслушавъ докладъ командарапо произведеніяхъ въ полку до сего времени мобилизаціонныхъ работахъ, Его Императорское Высочество прослѣдовалъ въ офицерское соборіе. Здѣсь состоялся обѣдъ, во время которого Августійский главнокомандующий пожелалъ полку благополучного и уѣшнаго похода и славного возвращенія.

Въ 2 часа дня 27-го июня Великий Князь отбылъ въ Аракчеевскія казармы, для осмотра 87-го пѣхотнаго Нейшлотскаго полка.

Современный Харьковъ.

Собранныя городской управой, по постановлению центрального статистического комитета Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, данная послѣдніхъ дней довольно подробно рисуютъ картину современного Харькова.

Изъ занимаемыхъ городомъ 5,000 дес. земли—3,000 заселены, а 2,000 находятся подъ выгономъ. Площадь въ населенномъ пункте 15, улицъ, переулковъ и пр. —461, протяженіемъ въ 225 верстъ, изъ которыхъ замощено лишь 95 вер. Замощеніе Харькова далеко не поспѣваетъ за его постояннымъ расширениемъ, что заставляетъ городской общественнымъ управлѣніемъ изыскивать возможные источники средствъ на мостовыхъ работы. Ходатайства думы о разрѣшении ввести, такъ называемый, популарный налогъ съ привозимыми и вывозимыми товарами—были ранѣе отклонены Министерствомъ Финансовъ, теперь же, имъ пріимѣръ та-кого довольно большого города какъ Смоленскъ, которому на днѣхъ разрѣшены упомянутый налогъ,—представляется возможнымъ вновь повторить столь существенное ходатайство. Часто домовладѣльцы незамощенныхъ районовъ изъявляютъ готовность уплатить одну треть стоимости устройства мостовыхъ, лишь бы, благодаря отсутствію та-ковыхъ, не обезв-нивались сдаваемыми ими квартирами, и обыватели не терпѣли бы въ иное время года отъ невыездной грязи, въ другое—отъ чрезвычайной обильной пыли.

Кромѣ болѣе десятка частныхъ "увеселительныхъ" садовъ, въ Харьковѣ есть открытый для бесплатнаго гулянья большой, хорошо содержимый садъ, которымъ по духовному завѣщенію владѣетъ уни-верситетъ. Есть нѣсколько городскихъ скверовъ и бульваровъ,—нѣкоторые изъ первыхъ съ пѣтскими площадками,—всѣ они, благодаря заботамъ особой комиссии и городского садовника-специалиста, содержатся очень хорошо. Нѣкоторыи улицы обсажены деревьями; огромный молодой городской паркъ (по Сумскому шоссе) черезъ годъ-два будетъ открыты для обывателей. Вообще, городское управление отдаётъ преимущество дерево-санаж-денію на свободныхъ пространствахъ земли передъ уступкой икъ, иногда очень выгодной, подъ постройки.

Всѣхъ дѣвовыхъ мѣстъ въ городѣ—9,689, сосредоточенныхъ въ 907 кварта-лахъ; застроенныхъ мѣстъ—9,364, пусто-порожнихъ—325. На застроенныхъ мѣ-сноимъ правомъ и выкупило водопро-

воды отъ частнаго Общества, съ которыми имѣло много выигранныхъ послѣдніи на крупныи суммы судебныхъ про-цессовъ. Городское управление возврати-ло концессіонерамъ полностью складоч-наго капитала, для чего имъ было сдѣ-лано 5% нѣоблігационнаго заема, часть-котораго пока не реализована и пред-назначается на расходы по дальнѣйшему разви-тию водопровода. Ко времени выку-па предприятия, сѣть городскихъ напор-ныхъ трубъ была протяженіемъ до 55 верстъ, имѣла свыше 450 напорныхъ крановъ и около 1,250 частныхъ абонен-товъ на воду. Справедливы, и обязатель-ны для интенсивности военныхъ дѣйствій на манджурскомъ театрѣ войны, вызыва-тель различная комбинація о вѣроятныхъ планахъ обѣихъ сухопутныхъ армій, тѣ-кѣ: генераловъ Куропаткина и Куроки, въ теченіе этихъ 2 мѣсяцевъ.

водъ отъ частнаго Общества, съ которыми имѣло много выигранныхъ послѣдніи на крупныи суммы судебныхъ про-цессовъ. Городское управление возврати-ло концессіонерамъ полностью складоч-наго капитала, для чего имъ было сдѣ-лано 5% нѣоблігационнаго заема, часть-котораго пока не реализована и пред-назначается на расходы по дальнѣйшему разви-тию водопровода. Ко времени выку-па предприятия, сѣть городскихъ напор-ныхъ трубъ была протяженіемъ до 55 верстъ, имѣла свыше 450 напорныхъ крановъ и около 1,250 частныхъ абонен-товъ на воду. Справедливы, и обязатель-ны для интенсивности военныхъ дѣйствій на манджурскомъ театрѣ войны, вызыва-тель различная комбинація о вѣроятныхъ планахъ обѣихъ сухопутныхъ армій, тѣ-кѣ: генераловъ Куропаткина и Куроки, въ теченіе этихъ 2 мѣсяцевъ.

Особеннаго вниманія заслуживаетъ пред-положеніе, высказанное по этому поводу военнымъ обозрѣвателемъ "National Zeitung", предсказаниемъ котораго сбывались до сихъ поръ съ замѣтной точностью.

Въ своемъ послѣднемъ военному обозрѣванію онъ о вѣроятномъ планѣ генера-ла Куроки говорить слѣдующее:

"Наступилъ періодъ дождей, и у большинства переваловъ картина въ настоя-щемъ моментѣ, вѣроятно, такова, что японцы стоятъ на восточной, а русскіе на западной сторонѣ горнаго хребта, кото-рого ни тѣ, ни другие не въ состояніи занять. Тамъ и сямъ еще сражаются съ перемѣнчивымъ счастьемъ, но непрерыв-ныхъ дождей скоро превратятъ всю гори-стую мѣстность въ одинъ непрѣструп-ный валь. Обусловливается ли это обстоятельство перерывъ въ военныхъ дѣйствіяхъ, простоянавшись ли тутъ преградой на цѣлыхъ 2 мѣсяца осуществлѣніе всѣхъ дальнѣйшихъ тактическихъ плановъ? Нѣтъ, лишь настолько, насколько эти планы ка-саются перехода большихъ частей черезъ перевалы въ равнину. Русскіе, какъ видно, призываютъ подобные планы японцамъ. Между тѣмъ кое-что говорить за то, что это предположеніе можетъ оказаться несправедливымъ. Японцы не могутъ воз-лагать теперь большихъ надеждъ на фронтальное нападеніе. Уже подготовлена поль-ское, они могли высчитать и, по всей вѣроятности, и высчитали, что къ переколу къ агрессивной тактике они будуть готовы въ концѣ юля. Нельзя ли поэтому предположить, что ихъ пригото-вленіи были тактической хитростью, что даже послѣднія ихъ сраженія изъ-за пе-реваловъ были только ложными манев-ромъ для укрѣпленія русскіхъ въ пред-положеніи, что имъ опасность грозитъ именно съ этой стороны. Уже съ самаго начала войны можно было распознать тенденцію японской стратегіи завлечь русскую главную армію возможно дальше на югъ, и задержать тамъ возможно болѣе югъ. И генералъ Куропаткинъ, какъ будто шелъ на навстрѣчу этой тенденціи, послѣ Штакельберга на югъ. Но рус-скій военачальникъ, поспѣшилъ на вы-ручку своимъ подчиненнымъ начальникамъ, и остановился на единственно вѣрной тактике вѣрообразного расположения своихъ южныхъ позиций.

На берегу Волхова, на плаку перель-съ своимъ манежемъ, полкъ построился въ линіи резервныхъ колоннъ, имѣя на пра-вомъ флангѣ хоръ музыки, а на лѣвомъ—нестроевыхъ. Полное походное снаряже-ніе, новенько и чистенькое, рѣзко вы-дѣлялось на темномъ фонѣ мундировъ. Красные окопы фуражекъ, съ козырь-ками и сѣровато-зеленоватыми чаклами на нихъ, противуясь ровной линіей то-гда безузымъ солдатамъ послѣднаго призыва, то наль бородачемъ—запо-дѣнъ. Передъ бесконечнымъ фронтомъ полка, военного состава, развѣвались 19 знаменъ—свидѣтели славного боевого прошаго. Позади, поодаль, выстроились сержанги, пиджаки, мундиры съ разнообразными и фантастичными формами, это только что прибываши парадъ запас-ныхъ.

Послѣ парада Великий Князь поспѣтилъ лазаретъ. Выслушавъ докладъ командарапо произведеніяхъ въ полку до сего времени мобилизаціонныхъ работахъ, Его Императорское Высочество прослѣдовалъ въ офицерское соборіе. Здѣсь состоялся обѣдъ, во время которого Августійский главнокомандующий пожелалъ полку благополучного и уѣшнаго похода и славного возвращенія.

Послѣ изѣдія говорить о томъ, что русская главная армія получила под-крепленіе съ сѣвера, и рѣчь, очевидно, можетъ идти только о 4-мѣтѣ сибирскомъ армейскомъ корпусѣ или о частяхъ его, назначеннѣи раньше для прикрытія ты-санчной коммуникаціонной линіи и при-влече-ніи тѣперь Куропаткинъ на линію Хайнъ—Ляоянъ, чтобы напасть на вѣрную въспоминаемаго нами историческимъ момента и вѣмѣтъ съ тѣмъ мѣлодое горячее увеличение, съ другой стороны, въ виду того, что затронутые здѣсь два вопроса имѣютъ общее значеніе.

Первый изъ этихъ вопросовъ касается пожертвованій на нужды войны. Указываетъ, что "одни русскіе люди отдаются за вѣръ, Царя и отечество свою кровь и жизнь", мѣнѣніе незнакомый, хотя и не анонимный, корреспондентъ находитъ, что собранные въсѣи миллионы на флотъ "чрезъ-речь маловато для ста корокъ трехъ миллионовъ населенія". Что же думаютъ, продолжаетъ онъ съ негодованіемъ", почему не жертвуютъ наши богаты, на-ши фабриканты и заводчики, проигрывающіе миллионы въ рулетку? почему не устраиваютъ спектакли и концерты въ пользу флота? почему не читаются лекціи, не ведутся чтенія съ тою же цѣлью, почему не жертвуютъ на флотъ наши богаты монастыри и церкви?.. Почему, да, деревни, мугиша, на-ши не послушаютъ осеню лекціи о подготовкѣ къ выходу въ море большо-го эскадры, и о способѣ снабженія ея углемъ, или о крѣсской войнѣ. Авторъ письма склоненъ думать, что собира-ся спектакли и концерты въ пользу флота на флотъ. Я не раздѣляю этой мысли. Въ лучшемъ случаѣ до-помѣнѣи издергжъ при огромныхъ хлопотахъ получится лишь небольшой плюсъ.

Наша богаты фабриканты и заводчики, не сколько я помню, вовсе не были такъ скучны, какъ это кажется моему корреспонденту; многие изъ нихъ жертвовали крупныи суммы, между прочимъ, и на флотъ. Другій согласовали себѣ съ

прорваться на линію Мукденъ—Харбинъ? Въ періодъ дождей прямъ навязывается японцамъ подобную тактику, даже если они, какъ слѣдуетъ предположить, рань-ше о ней не думали. Выполнение этого плана потребовало бы время, какъ разъ-такой же продолжительности, какъ пе-ріодъ дождей, который такимъ образомъ, исполь-зованъ бытъ японцами въ смы-сѣ, рѣшающимъ дальнѣйшій ходъ кампа-ніи, въ то время, какъ русскіе были въ смы-сѣ, въ такомъ состояніи длиться недѣли и мѣсяцы. Этого никогда не бываетъ: оно или растѣтъ или убываетъ. Въ на-стоящее время Россія пережила первый порывъ оскорблений и негодованій и уже спокойно ждетъ событій по мѣрѣ того, какъ они будутъ развиваться своимъ естественнымъ ходомъ. Но съ другой стороны, я увѣренъ, что, несмотря на это, если правительству нашему понадобятся денежныи суммы, какъ бы колоссальны онѣ ни были, и если оно обратится къ народу, то народъ отдастъ послѣднюю свою руку. Въ данномъ случаѣ приходитъ доказательство, какъ мнѣ кажется, нѣтъ нужды. У всѣхъ еще слишкомъ сильныи любви и преданности Царю и отечеству, свидѣтелями которыхъ мы были столь недавно.

Что касается въ частности пожертвованій на флотъ, то дѣйствительно собранной суммы какъ будто и мало. Но надо же принять во внимание при этомъ географическое положеніе Россіи и не-закомство большинства ея народонаселе-нія съ моремъ и ролью флота въ дан-ной войнѣ. Не остались безъ влияния на количества пожертвованій для данной специальной цѣли, безъ сомнѣнія, и первоначальная неудача нашего флота: пораженіе нашихъ судовъ, гибель "Енисея", взрывъ паровой шлюпки, раз-ставляющей мину на рейдѣ въ Даль-немъ. Оцѣнивая суммы, пожертвован-ныя на флотъ, нельзѧ упускать изъ ви-ду такоже, что въ Дальнемъ, въсѣи, пожертвованія на флотъ, а также и пожертвованія на другія по-требности, вызванные войной.

Безусловно, мнѣ кажется, правъ авторъ письма, высказавъ сожалѣніе о томъ, что у насъ не читаются лекціи о роли флота въ настоящей войнѣ. Да про-стигъ мнѣ мой корреспондентъ, что я со-всюю добавленіемъ относительно флота, можетъ быть, насилию его мысль, но думаю, что онъ не поспѣтъ на меня за это. Правда, въ Харьковѣ, да и во многихъ другихъ городахъ, прѣвзакъ морскіе офицеры прочли на эту тему лекціи, но этого совершенно недостаточно. Я по-мни, что у насъ билеты на эти лекціи брались съ бою и что многие были ис-крайне огорчены, не попавши на эти лекціи. Въ такомъ, напримѣръ, большомъ городѣ, какъ Харьковъ, навѣрное, одинъ и ту же лекцію можно было бы по-вторить разъ четыре и болѣе, не приска-зываясь безъ слушателей. Затѣмъ, темы для такихъ лекцій о флотѣ можно было бы мѣнять, образуясь съ ходомъ во-еныхъ дѣйствій. Почему бы, напримѣръ, на-менѣ не послушать осеню лекціи о под-готовкѣ къ выходу въ море большо-го эскадры и о способѣ снабженія ея углемъ, или о крѣсской войнѣ. Авторъ письма склоненъ думать, что собира-ся спектакли и концерты въ пользу флота на флотѣ. Я не раздѣляю этой мысли. Въ лучшемъ случаѣ до-помѣнѣи издергжъ при огромныхъ хлопотахъ получится лишь небольшой плюсъ.

Наша богаты фабриканты и заводчики, не сколько я помню, вовсе не были такъ скучны, какъ это кажется моему корреспонденту; многие изъ нихъ жертвовали крупныи суммы, между прочимъ, и на флотъ. Другій согласовали себѣ съ

Посѣщеніе Августійшаго главно-командующаго генерала Куроки.

Совершая пѣдѣжку по Новгородской губерніи для осмотра войсковыхъ частей, отправляющихся на Дальний Востокъ, Августійшаго главнокомандующаго генерала Куроки говорить слѣдующее:

"Наступилъ періодъ дождей, и у большинства переваловъ картина въ настоя-щемъ моментѣ, вѣроятно, такова, что японцы стоятъ на восточной, а русскіе на западной сторонѣ горнаго хребта, кото-рого ни тѣ, ни другие не въ состояніи занять. Тамъ и сямъ еще сражаются съ перемѣнчивымъ счастьемъ, но непрерыв-ныхъ дождей скоро превратятъ всю гори-стую мѣстность въ одинъ непрѣструп-ный валь. Обусловливается ли это обстоятельство перерывъ въ военныхъ дѣйствіяхъ, простоянавшись ли тутъ преградой на цѣлыхъ 2 мѣсяца осуществлѣніе всѣхъ дальнѣйшихъ тактическихъ плановъ? Нѣтъ, лишь настолько, насколько эти планы ка-саются перехода большихъ частей черезъ перевалы въ равнину. Русскіе, какъ видно, призываютъ подобные планы японцамъ. Между тѣмъ кое-что говорить за то, что это предположеніе можетъ оказаться несправедливымъ. Японцы не могутъ воз-лагать теперь больших

